
 
 
Stadt Halle (Saale)        15. März 2023 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Ausschusses für Klimaschutz, Umwelt und Ordnung am 16.03.2023 
Anfrage der Stadträtin Marion Krischok , DIE LINKE, zu städtischen Wasserspielanlagen 
Vorlagen-Nummer: VII/2023/05294 
TOP:  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 

1. Mit welchem Betrag haben wie viele Sponsoren im Jahr 2022 den Betrieb von 
wie vielen städtischen Wasserspielanlagen unterstützt? 
Im Jahr 2022 haben 10 Sponsoren den Betrieb von 14 Wasserspielen unterstützt. 
Kassenwirksam wurden 32.184,03 EUR Netto.  
 

2. Wie viele Sponsoren konnten für dieses Jahr für den Betrieb von wie vielen 
städtischen Wasserspielanlagen bisher gewonnen werden? 
Die Akquise von Sponsoren läuft derzeit. Insoweit kann eine Antwort erst nach 
Vorlage aller Rückmeldungen potentieller Sponsoren sowie der erforderlichen 
Genehmigung der Annahme durch den Stadtrat gegeben werden. 
 

3. Welche Wasserspielanlagen werden in diesem Jahr aus jetziger Sicht durch die 
Stadt selbst betrieben? 
Am Steintor, Pinguinbrunnen, Brunnen am Opernhaus, Eselsbrunnen, Zither-
Reinhold, Brunnen im Stadtpark, Konzerthalle- Musenbrunnen, Handwerkerbrunnen, 
Geiststraße- Chamäleonbrunnen, Hansering, Göbelbrunnen, Brunnen am Nordbad, 
Brunnen am August-Bebel-Platz, Brunnen im Pestalozzi Park, Brunnen Am hohen 
Holz- Radewell, Melanchthon Platz, Brunnen im Rosengarten, Frauenbrunnen, 
Tulpenbrunnen, Alchemistenbrunnen, Nasreddinbrunnen, Heidebrunnen, 
Keramikbrunnen Heide- Nord, Gänsebrunnen, Heide -Süd (Wasserspielplatz), 
Junges Paar (Wasserspielplatz), Fontäne. 
 

4. Welche Wasserspielanlagen können in dieser Saison aus welchen Gründen 
nicht in Betrieb genommen werden? 

 Gr. Bunabrunnen – tangierende Straßenbaumaßnahme HAVAG, Merseburger 
Straße, Umfeld Brunnenanlage  

 Brunnenanlage Vogelweide - Baumaßnahme HWS ganzjährig 

 Brunnenanlage Silberhöhe – massive Bauwerksschäden, Sanierungsplanung 
in 2025 

 Kaktusbrunnen - massive Bauwerksschäden 

 Chemiebrunnen - massive Bauwerksschäden 

 Taubenbrunnen – Neubau, Baubeginn April 2023  

 Goldsole – defekter und nicht freigegebener Zugang (Arbeitssicherheit) zur 
Technikzentrale der Brunnenanlage 
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